

До

Проф. Костадин Ангелов

Министър на здравеопазването

Копие: Марияна Николова

Заместник министър-председател по
икономическата и демографската политика
и министър на туризма

Уважаеми проф. Ангелов,

Повод за това писмо е обявената в медиите „Пост ковид програма за консултиране и рехабилитация на пациенти, преболедували COVID-19“.

В тази връзка е и нашето предложение и молба за включване на района на Странджа планина в програмите за възстановяване и профилактика на хора прекарали COVID-19 , минали през вируса безсимптомно, с нужда от допълнително възстановяване на белите дробове или просто за профилактика, насочени от своите лични или лекуващи лекари към климатолечение.

Това е район с доказано най-силно лечебно въздействие и профилактика при белодробни заболявания, астми и дихателни проблеми.

Той е добре познат на нашите учени, лекари и специалисти още по социалистическо време. Районът е познат и изследван дори и от чужди учени, за което има страници с научен материал, както и факта, че са идвали, идват и днес много чужденци от рускоговорящите страни, но уви , както и на други места в страната последвалите промени след 90-те години недоразвиха този потенциал и бяха загубени вече изградени традиции, лечебни заведения и санаториуми.

Именно заради това нашата асоциация “Рафаел-инфо, култура и туризъм”, Бургаска регионална туристическа асоциация и Туристическа камара “Приморско“ се обединихме в идеята да възродим възможностите за пълноценно използване на тези лечебни свойства на въздуха в района на Странджа, които по показатели са най-добрите и подходящи в цялата страна, заради смесването на две климатични зони и течения – от юг – средиземноморското, а от изток – черноморското, съчетани с ниската надморска височина, вековните гъсти гори, терена на планината и най-екологично

чистия район у нас . В тази връзка обособихме програми за активен туризъм и климатолечение – целогодишно в Странджа и Южното Черноморие, заедно с общините Малко Търново, Царево, Приморско, Созопол и Средец.

Това ще даде много по-широки и големи възможности на хората търсеци след лечебна профилактика за посещения на района, ще възвърне някогашната слава на лечебните свойства на въздуха, ще допринесе много за заетостта в района, както и за цялата местна икономика, която и преди пандемията бе в немилост.

Затова е нужна Вашата помощ и съдействие, за да бъде включен официално района към вече представените от Вас програми и здравни пътеки , а дори и добави като нова възможност за възстановяване и профилактика чрез климатолечение. За нуждите от медицински лица ще бъдат ангажирани лекарите в общините, които ще координират и наблюдават съответните програми и направления, дадени от лекуващия или личен лекар.

Поради липсата на санаториуми в Странджа, Ви предлагаме да се регламентира и даде достъп на определени и подходящи места за настаняване в района, в които да се провежда както настаняването,

изхранването, така и съответните процедури, определени за лечение, профилактика и рехабилитация, финансирани със средства от здравна каса!

Готови сме да подадем и представим такива места, които могат да се използват в района, разполагат с нужните условия и допълнителни средства, които да осигуряват не само настаняване, но и съответните програми препоръчани от медицинските лица при провеждане на тези профилактични или възстановителни процеси.

Смятаме тази възможност за особено нужна и важна в ситуацията, когато ежедневно се коментират както заболяемостта, така и последствията за организма и неговото възстановяване, а нашата страна е уникална дори със своя въздух, който наистина лекува.

Нека се възползваме от това именно сега, и вместо да измисляме нови и все още неизследвани научно райони за „климатолечение“, то да възстановим тези, които и в чужбина бяха популярни , така както е бил и района на Малко Търново и Странджа планина.

Сигурни сме , че с всички тези факти и научни данни разполага и самото министерство на здравеопазването, но при нужда сме готови да Ви

представим също и множество свидетелства за излекувани и добре повлияни хора, дошли на лечение в Странджа.

Надяваме се да обърнете внимание на нашата молба и предложението ни бъде разгледано, както и подкрепите по-добрите възможности за след лечебните и възстановителни процеси за хилядите хора засегнати от пандемията, както и да дадете шанс на малкия и среден бизнес в района да покаже своите достойнства и възможности да съществува, но и подкрепя нуждите и здравето на хората.

С уважение :

Златка Ковачева-председател на УС на сдружение „Рафаел- инфо, култура & туризъм”, гр.Бургас

Соня Енилова- председател на УС на Бургаска регионална туристическа асоциация

Стоян Петров- председател на УС на туристическа камара Приморско

15.02.2021

Бургас